

鄞州校园母婴室解决“背奶女教师”困扰

冰箱、沙发、空调、热水器、大床、储奶袋、湿巾一应俱全

放学时间一到，鄞州实验小学韩丽萍老师就奔向学校“爱心母婴室”，从冰箱里拿出中午储存的母乳。一想到晚上回去自己的宝宝有了足够的“口粮”，脸上不禁露出笑容。为解决“背奶女教师”的困扰，近日，鄞州区首批23个母婴室建成投入使用。

李宁 薛丛川 钱妮能



在教育系统中，女教师占据了绝大部分，每年都有大量育龄女教师幸福地升格为妈妈。可女教师产假结束回归学校，最大的困扰就是，自己的宝宝怎样才能吃到母乳？

为解决广大女教师的后顾之忧，安然度过女性特殊生理阶段，提供更加人性化的温馨服务。从2015年年底开始，鄞州区教育局在全区各级各类学校（单位）、幼儿园推进母婴室建设。

母婴室的设置有一定的标准，需要私密、干净，空间独立。各校在设置时将标准分为基础型、标准型和舒适型。据了解，基础型、标准型会放置鄞州区总工会提供的宣传材料、桌子、椅子、供吸奶器使用的电源插座、用于储存母乳的冰

箱以及供清洁使用的水池。舒适型则在标准型的基础上，增加沙发、饮水机，并安装方便多人同时使用的隔帘，以及播放母乳喂养知识录像的电视机。

“为了孩子的健康，我坚持母乳喂养，母婴室可以说是提供了很大的方便。”韩丽萍老师说，自己利用每天中午休息间隙在母婴室储存母乳，放在冰箱里，晚上带回家给宝宝喝，不需要自己跑回家一趟。

鄞江中心小学的龚静波老师，从去年12月开始休产假，本学期回校上课。龚老师说：“以前学校还在老校区，哺乳期的女教师要么中午急匆匆地回家，要么让父母把孩子抱来，借同事寝室哺乳，不仅不方便，而且条件设备都非常简陋。现在学校搬进

新校区，设立母婴室后完全是另外一派温馨情景。学校在舒适型母婴室的基础上，还配备热水器淋浴、大床、储奶袋、湿巾、空调，冬天不用担心孩子冷，夏天不怕母乳变质。”

“第一批23个母婴室是各校根据实际自主申报建成的。今后按照成熟一批、发展一批的原则，每年逐步增加建设点，为更多选择母乳喂养的女教职工提供支持，提高母乳喂养率。”鄞州区教育局妇委会主任石碧波介绍说。随着“二胎”逐步来临，母婴室既可以作为储存、哺乳场所，还可以根据备孕期、怀孕期和哺乳期等女性特殊生理阶段的有关知识，定期举办妈妈课堂，邀请母乳喂养专家为妈妈们提供指导，也可以作为心理调适舒缓的场所，供妈妈们放松心情、调节情绪，实现一室多用。

宁波市教育考试工作荣获多项省级殊荣

商报讯（凌波）“高考改革不是考试改革，高考改革更像一场体系改革，宁波以高考改革为契机，凝聚各方共识，全面系统推进全市教育领域综合改革。”这是日前在杭州召开的全省2015年度教育考试工作总结会议上，宁波市委教育工委副书记、市教育局副局长张力鸣向全省介绍宁波落实高考改革方案经验做法上的发言，也是会议上唯一一位介绍高考改革方案落实落细举措的地市级代表。

会议表彰了2015年度全省教育考试工作先进单位和个人，宁波市教育考试院、宁海县教育局招考办被评为全省教育考试工作先进集体，奉化市教育局考试中心被评为全省高校招生工作先进集体，鄞州区招考办被评为全省自学考试工作先进集体；全市教育考试系统有3人被评为先进个人。

2015年，宁波市教育考试工作亮点纷呈：全市普通高考录取率达92.1%，同比提高3个百分点，高出

全省5个百分点；高职单考单招录取率79.96%，同比提高11个百分点；平稳顺利地实施了首次新学考（选考）；允许考生在体育中考中长跑项目上有二次考试机会；首次举行民办初中跨区域规模招生公开摇号；为我省首位盲人考生参加高考提供了规范化、专业化、人性化的考试服务；成功申请全省第2个雅思考点（宁波大学考点）；教育考试科研成果在2015年高等教育国际论坛上作专题报告。

下周末有场免费爱国主义教育体验营活动

商报讯（池瑞辉）为强化青少年革命传统教育，增进了解中国传统节日的历史渊源和文化内涵，海曙区青少年宫将于3月27日举办“我们的节日·清明”爱国主义教育体验营活

动，活动地点是樟村烈士陵园，活动内容有烈士陵园扫墓、参观革命烈士纪念馆与室外兵器、茶园采茶、放飞风筝、拔河比赛，共有50个免费名额，免费对象为小学三年级以上的宁

波市外来务工子女、留守儿童。感兴趣的同学可以带身份证、户口本等证明前往海曙区青少年宫服务大厅登记，额满为止，报名截止时间为3月21日，咨询电话87222346、83893862。

中国关工委专家为宁海家长献计

商报讯（戴丹亚 王为燕）3月16日，中国关心下一代工作委员会儿童研究中心的孙保平教授莅临宁海西店镇中心幼儿园王家分园，为该园学生家长带来了“让孩子赢在未来”的专题讲座。

孙保平教授从“关注孩子的好奇心、保护孩子的自信心、激发孩子的学

习兴趣、改变观念才能改变孩子”等四个方面展开了本次讲座，通过大量的案例剖析了孩子在学习过程中遇到的问题及家长在家庭教育中存在的困惑。

现场，孙教授解答了家长提出的问题，他建议家长们采用简单的方法培养孩子，如和孩子一起多看看书；让孩子在家做小老师，培养孩子严于律己的习性；不要在孩子面前玩手机；陪孩子游戏等。

“平时我们只关注给孩子吃好的、穿好的，而忽视了自己要以身作则，今后要注意自己的言行。”一位家长说。家长们纷纷表示，很欢迎这样与专家沟通交流的机会，在教育孩子方面受到了很大的启发。

手绘校园地图萌萌哒

近日，宁波外事学校学前教育部分开展了校园创意地图设计比赛，同学们发挥想象力，把原本单调的“点线面”式的地图变成了仙境水彩画、精彩寻宝图等创意手绘地图。学生的作品将在专业老师的指导下进行后期修改，优秀作品将作为学校官方纪念发送给学生家长。

高延丰 王正文/摄

